Exercise 1 Calc. : X
Alla olevassa kuvassa on esitetty funktion f kuvaaja sekd funktiolle kohtaan x = 2 piirretyn
tangentin T kuvaaja.
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Maarita f(2) ja f'(2). 5 marks
Exercise 2 Calc. : X
Eras vaatekauppa myy vaatteita netin kautta. 400 tilauksen joukossa, 60 vaatteessa on ongelma | 5 marks
varien kanssa, 90 vaatteessa ongelma koon kanssa ja 260 vaatteessa ei ole mitdén vikaa. Jos
yksi vaate valitaan kaikkien 400 vaatteen joukosta sattumanvaraisesti, milld todennékoisyydelléd

vaatteessa on viriongelma, kun tiedetdén, ettd siind on myos koko-ongelma?




Exercise 3 Calc. : X
y
Alla olevassa kuvassa on esitetty funktioiden f ja g derivaat-
tojen kuvaajat. ?
1. Ma&éritd kuvan avulla, onko funktiolla f ddriarvokohtaa 2.5 marks
esitetylla vélilla ja perustele vastauksesi. Jos funktiolla 1
f on adriarvokohta, kerro mikd on &ariarvokohdan lu- 3 J
onne. ;
2. Méarita kuvan avulla, onko funktiolla g &ariarvokohtaa 1 2.5 marks
esitetylld vililla ja perustele vastauksesi. Jos funktiolla "
g on aariarvokohta, kerro mikd on dariarvokohdan lu- * 7 * 7 ° Lt
onne. T ]
Exercise 4 Calc. : X
Autoretked varten auton tarvitsee olla todella hyvissd kunnossa, joten se pitdd tarkistaa. Au-
tokauppa neuvoo vaihtamaan renkaat. Heilld on kahdentyyppisié renkaita, ja haluat mahdollisim-
man sopivat renkaat omalle matkallesi. Matka, jonka rengastyypilld A voi ajaa on normaalisti
jakautunut ja sen odotusarvo on 60 000 km ja keskihajonta 8 000 km. My6s matka, jonka ren-
gastyypilld B voi ajaa on normaalisti jakautunut, ja sen odotusarvo on 64 000 km ja keskihajonta
4 000 km.
Tutki, kumpi rengastyyppi sinun tulisi valita, jos haluat, ettd renkaat kestdvét suuremmalla | 5 marks
todennékoisyydelld yli 52 000 km.
Exercise 5 Calc. : X
Alper kiyttdd GPS:n keskinopeusmittaria. Alper ajaa moottoritielld, jonka nopeusrajoitus on
120 km/h. GPS mittaa Alperin keskinopeudeksi 110 km /h tuolla tienpétkalla. Viikkoa myohem-
min hén saa postitse sakon, jonka mukaan hén ajoi 120 km/h alueella 130 km/h.
Pohdi, miten tdmé oli mahdollista, miksi Alper luuli, ettd ei ajanut ylinopeutta ja miten oli | 5 marks
mahdollista, ettd han kuitenkin ajoi?




Exercise 6 Calc. : X
Tarkastellaan oheisia sirontakuvaajia joissa lineaariset korrelaatiokertoimet ovat ry, ra, r3 et ry.
Jarjesta korrelaatiokertoimet suuruusjirjestykseen (pienimmistd suurimpaan) ja perustele vas- | 5 marks

tauksesi.

Sirontakuvaajia 1, kanssa korrelaatioker-  Sirontakuvaajia 2, kanssa korrelaatioker-
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Sirontakuvaajia 3, kanssa korrelaatioker-  Sirontakuvaajia 4, kanssa korrelaatioker-
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Exercise 7

Calec. : X

Eraalla alueella Euroopassa pollot metsédstavit peltohiirid. Pollojen ja peltohiirien méaarda on
tutkittu vuodesta 2010 ldhtien. Kuvassa on esitetty molempien lajien méaéarat vuodesta 2010
léhtien. Peltohiirten mééardéd voidaan kuvata funktiolla:

f(@) =1500sin(d - 1) +2 000

missd ¢ on aika vuosina vuoden 2010 jilkeen ja b on reaaliluku.
Pollojen méaarasa voidaan kuvata funktiolla:

g(r) = 800 Sin(é%ﬂ -(t-0, 9)) +1 500

missd ¢ on aika vuosina vuoden 2010 jalkeen.
Alla on esitetty molempien funktioiden kuvaajat.
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missa katkoviiva nadyttad pollojen lukumaéaéran ja kiinted kdyra peltohiirten lukuméaran.

tauksesi.

1. Ma&aritd funktion f jakso ja sen avulla parametri b. 1 mark
2. Maéritéa pisteen A koordinaatit (yhden desimaalin tarkkuudella t:lle) ja tulkitse tulos tdssd | 1.5 marks
kontekstissa.
3. MA&aritd mind vuonna (vuoden 2020 jilkeen) pollojen médrd saavuttaa uudestaan maksimin. | 1 mark
Perustele vastauksesi.
4. Mité tapahtuu polljen méaralle, kun saaliin méara laskee? 1.5 marks
Exercise 8 Calc. : X
Eraissa koulussa opettajat vaittavit, ettd yli 20% oppilaista saapuu myohéssa tunnille.
1. Muodosta nollahypoteesi Hj ja vastahypoteesi H, opettajien ndkékulmasta. Perustele vas- | 3 marks
tauksesi.
Oppilaiden mukaan opettajat liioittelevat, ja oikeasti vain alle 10% tulee myohéssi tunnille.
2. Muodosta nollahypoteesi Hy ja vastahypoteesi H; oppilaiden nakokulmasta. Perustele vas- | 2 marks




Exercise 9

Calec. : X

Eréddn diskreetin muuttujan todennékoisyysjakauma on kuvattu alla

Xi
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Laske muuttujan X odotusarvo E(X).

5 marks

Exercise 10

Calc. : X

01(H) = 0,5 -In(1, 5)’
05(H=0,5-1,5

tamisesta.

P(t) = 0,5 - 91

Olit retkelld ja unohdit evésleivin reppuusi. Muutaman péivan paasta 16ydat leivdn ja huomaat,
ettd sithen on kasvanut hieman hometta. Home muodostuu alla olevan kaavan mukaisesti:

missd P kertoo, kuinka monta prosenttia leivistd on homeen peitossa ja t on aika paivissi (1 = 0
tarkoittaa hetkeé, kun leivin ostamisesta on kulunut 4 péivia).

1. Esitetty kaava voidaan kirjoittaa myos toisessa muodossa. Kerro, miké seuraavista muodoista
vastaa esitettyd kaavaa ja perustele vastauksesi:

0, =1,5-0,5
04(t) = 1,5 -1n(0, 5)

2. Laske, kuinka monta prosenttia leivastd on homeen peitossa 5 pidivan kuluttua leivdn os-

3 marks

2 marks




